
Estabilidad I - Curso 1 

 

Calculamos las resultantes de fuerzas de ambas cargas distribuidas.  
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Planteamos ecuaciones de equilibrio  

Σ𝐹 = 0 = −𝑃 − 𝐹1 + 𝐹2 = −10𝑘𝑁 − 𝑞1
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Resultando en el siguiente sistema de ecuaciones  

{
−10𝑘𝑁 − 𝑞11,5𝑚 + 𝑞21,5𝑚 = 0

−𝑞11.5𝑚2 − 90𝑘𝑁𝑚 + 𝑞23𝑚2 = 0
 

Resolviendo 

𝑞1 = 46,66
𝑘𝑁
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𝑞2 = 53,33
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-Calculamos la resultante de cada carga distribuida: 

𝑄1 =  𝑞1 . 5𝑚 =
10𝑘𝑁

𝑚
. 5𝑚 = 50𝑘𝑁 

𝑄2 =  
𝑞2 . 10𝑚

2
=
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2
= 50𝑘𝑁 
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𝑄4 =  
𝑞4 . 10𝑚

2
=

10𝑘𝑁/𝑚 . 10𝑚

2
= 50𝑘𝑁 

-Escribimos cada carga vectorialmente: 

𝑸̅𝟏 = −𝟓𝟎𝒌𝑵 𝒋 ̂

𝑸̅𝟐 = −50𝑘𝑁. cos 30 𝑖̂ − 50𝑘𝑁. sin 30 𝑗̂ = −𝟒𝟑, 𝟑𝒌𝑵 𝒊̂ − 𝟐𝟓𝒌𝑵 𝒋 ̂

𝑸̅𝟑 = 𝟐𝟓𝒌𝑵 𝒋 ̂

𝑸̅𝟒 = 𝟓𝟎𝒌𝑵 𝒋 ̂

-Hallamos la resultante del sistema de fuerzas que actúa sobre la chapa: 

𝑹̅ = −50𝑘𝑁 𝑗̂  − 43,3𝑘𝑁 𝑖̂ − 25𝑘𝑁 𝑗̂ + 25𝑘𝑁 𝑗̂ + 50𝑘𝑁 𝑗̂ = −𝟒𝟑, 𝟑𝒌𝑵 𝒊̂ 

-Calculamos la sumatoria de momentos respecto del punto A: 

A = (0;0;0) 

∑ 𝑴𝑨̅̅ ̅̅ = 7,5𝑚. 50𝑘𝑁 + 3,33𝑚. 50𝑘𝑁 − 6,66𝑚. 25𝑘𝑁 − 3,33𝑚. 50𝑘𝑁 − 400𝑘𝑁𝑚 = −𝟏𝟗𝟏, 𝟓𝒌𝑵𝒎𝒌̂  
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Calculamos los valores de las cargas producidas por cada liquido 

𝒒𝒂 = 𝛿𝑙𝑖𝑞. 3𝑚 = 1000
𝑘𝑔

𝑚3⁄ . 3𝑚 = 𝟑𝟎𝟎𝟎
𝒌𝒈

𝒎𝟐⁄  

𝒒𝒃 = 𝛿𝑙𝑖𝑞. 2𝑚 = 1000
𝑘𝑔

𝑚3⁄ . 2𝑚 = 𝟐𝟎𝟎𝟎
𝒌𝒈

𝒎𝟐⁄  

Procedimos calculando la resultante del empuje de las mismas 

𝑬𝑨 =
𝑞𝑎. 3𝑚. 10𝑚

2
= 3000

𝑘𝑔
𝑚2⁄ . 15𝑚2 = 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎 𝒌𝒈 

𝑬𝑩 =
𝑞𝑏. 2𝑚. 10𝑚

2
= 2000

𝑘𝑔
𝑚2⁄ . 10𝑚2 = 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 𝒌𝒈 

Dado que el sistema se encuantra en equilibrio debe cuamplirse que: 

∑ 𝐹̅ = 0̅                                       ∑ 𝑀𝐷̅̅ ̅̅̅ = 0̅ 

 

∑ 𝑀𝐷̅̅ ̅̅̅ = −45000𝑘𝑔. 1𝑚 + 20000𝑘𝑔. 0.67𝑚 + 4𝑚. 𝑅𝐶 = 0    →   𝑹𝑪 = 𝟕𝟗𝟎𝟎𝒌𝒈  

∑ 𝐹̅𝑥 = 45000𝑘𝑔 − 20000 − 𝑅𝐷 − 𝑅𝐶 = 0      → 𝑹𝑫 = 𝟏𝟕𝟏𝟎𝟎𝒌𝒈  

∑ 𝐹̅𝑦 = 0   

 

Dado que los valores fueron positivos, el analisis del sentido de las fuerzas fue correcto 

𝑹𝑫̅̅̅̅̅ = −𝟏𝟕𝟏𝟎𝟎𝒌𝒈 𝒊̌                                                      𝑹𝑪̅̅ ̅̅ = −𝟕𝟗𝟎𝟎𝒌𝒈 𝒊̌                 
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Calculamos las resultantes de las cargas distribuidas 

𝐹1 = 4
𝑙𝑏

𝑝𝑖𝑒
4𝑝𝑖𝑒𝑠 = −16𝑙𝑏 𝑧̂   𝑠𝑖𝑒𝑛𝑑𝑜 𝑙𝑎 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑒𝑟𝑧𝑎  𝑦 = 2𝑝𝑖𝑒𝑠 

𝐹2 = 4
𝑙𝑏

𝑝𝑖𝑒
2𝑝𝑖𝑒𝑠 = −8𝑙𝑏 𝑧̂   𝑠𝑖𝑒𝑛𝑑𝑜 𝑙𝑎 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑒𝑟𝑧𝑎  𝑦 = 4𝑝𝑖𝑒𝑠; 𝑥 = −1𝑝𝑖𝑒 

Calculamos la resultante de fuerzas (vale tanto para el punto A como para el punto B) 

𝑅̅ = −24𝑙𝑏 𝑧̂  

Buscamos la sumatoria de momentos en A y B 

Σ𝑀𝐴 = (0,2,0)𝑝𝑖𝑒𝑠 𝑥 (0,0, −16)𝑙𝑏 + (−1,4,0)𝑝𝑖𝑒𝑠 𝑥 (0,0, −8)𝑙𝑏 = −64𝑙𝑏 𝑝𝑖𝑒 𝑥 +  8𝑙𝑏 𝑝𝑖𝑒 𝑦̂ 

Σ𝑀𝐵 = (0,0,0)𝑝𝑖𝑒𝑠 𝑥 (0,0, −16)𝑙𝑏 + (−1,2,0)𝑝𝑖𝑒𝑠 𝑥 (0,0, −8)𝑙𝑏 = −16𝑙𝑏 𝑝𝑖𝑒 𝑥 +  8𝑙𝑏 𝑝𝑖𝑒 𝑦̂ 

Quedando los siguientes sistemas reducidos a los puntos, 

En A: {
𝑅̅ = −24𝑙𝑏 𝑧̂

Σ𝑀𝑅
𝐴 = −64𝑙𝑏 𝑝𝑖𝑒 𝑥 +  8𝑙𝑏 𝑝𝑖𝑒 𝑦̂

 

En B: {
𝑅̅ = −24𝑙𝑏 𝑧̂

Σ𝑀𝑅
𝐴 = −16𝑙𝑏 𝑝𝑖𝑒 𝑥 +  8𝑙𝑏 𝑝𝑖𝑒 𝑦̂

 

F1 
F2 


